

## ИГОРЬ ПЕТРОВИЧ АРДАШЕВ



Игорь Петрович Ардашев родился в 1938 г. в с. Спасо-Талица Кировской обл. В 1963 г. закончил лечебный факультет Кемеровского государственного медицинского института, работал врачом травматологом-ортопедом. В 1965–1968 гг. обучался в аспирантуре Новосибирского НИИ травматологии и ортопедии, затем в течение двух лет работал там же в клинике травматологии и ортопедии. Успешно защитил кандидатскую диссертацию.

И.П. Ардашев прошел путь от ассистента до заведующего кафедрой травматологии и ортопедии Кемеровского государственного медицинского института. Под его руководством и с непосредственным участием внедрены в клиническую практику хирургические методы лечения повреждений и заболеваний позвоночника: он впервые успешно применил протез тела позвонка при операциях у больных с опухолями позвоночника.

И.П. Ардашев выполнил свыше 850 операций на позвоночнике, ежегодно консультирует 800–900 пациентов с последствиями ранений и заболеваниями опорно-двигательного аппарата в Областном клиническом госпитале ветеранов войн. Приобретенный в качестве хирурга военно-полевого госпиталя в Эфиопии опыт лечения более 1000 раненых с огнестрельными повреждениями головы, груди, живота, позвоночника и конечностей в будущем он широко внедрял в практику.

Игорь Петрович Ардашев руководит клиникой травматологии и ортопедии Областной клинической больницы скорой медицинской помощи им. М.А. Подгорбунского (Кемерово). При его непосредственном участии освоены современные технологии лечения переломов конечностей, эндопротезирование коленных и тазобедренных суставов, артроскопические операции на коленном и плечевом суставах. Организован сертификационный курс повышения квалификации врачей травматологов-ортопедов. За годы работы в клинической больнице И.П. Ардашев стал высококвалифицированным специалистом, он владеет современными методами обследования и лечения пациентов с повреждениями и заболеваниями опорно-двигательного аппарата, имеет высшую квалификационную категорию, читает лекции и проводит практические занятия по травматологии и ортопедии на всех факультетах Кемеровского государственного медицинского университета.

И.П. Ардашев издал три монографии по актуальным вопросам вертебрыологии, он соавтор монографии по медицине катастроф. Имеет 350 печатных работ, 80 рацпредложений, 3 патента на изобретения, под его руководством защищены 12 кандидатских диссертаций. Пользуется заслуженным авторитетом среди коллег по работе, пациентов и студентов.

От всей души поздравляем Игоря Петровича Ардашева с 80-летним юбилеем и желаем крепкого здоровья и новых творческих свершений!

*Коллектив кафедры травматологии,  
курса реанимации, восстановительной медицины и лечебной физкультуры  
Кемеровского государственного медицинского университета,  
коллектив редакции журнала «Хирургия позвоночника»*